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1. května 2023

Dezinformátor expertem. Seznam.cz se nemůže
rozhodnout, jestli jsem dezinformátor nebo expert

volnyblog.news/dezinformator-expertem-seznam-cz-se-nemuze-rozhodnout-jestli-jsem-dezinformator-nebo-expert

Celý článek si můžete poslechnout v audio verzi ZDE:

28.4.2023

Tomáš Fürst

Musím se s vámi podělit o zábavnou historku z našeho mediálního

cirkusu. Před nedávnem vyšel na serveru Seznam.cz matoucí článek

o tom, jak se v roce 2022 narodilo o 10 procent méně dětí, než jsme

čekali (link na článek nedávám, držím se zásady nekrmit trolla).

Jeden lucidní čtenář chtěl článek uvést na pravou míru, a tak do

diskuse napsal komentář, ve kterém odkázal na detailní analýzu

tohoto problému z pera předsedy České statistické společnosti

Ondřeje Vencálka. Komentář se ale nepodařilo zveřejnit – po jeho

odeslání server ohlásil „váš komentář obsahuje zakázanou adresu“.

I dotázal se kolega emailem administrátora diskuse na Seznamu,

proč tohle dělají. A dotyčný odpověděl, že web smis-lab.cz byl

vyhodnocen jako dezinformační. Na upřesňující dotaz po důvodech,

proč byl náš server označen za dezinformační, přišly dva zdroje:

Hanopis Jana Cempera na platformě Manipulátoři.cz a tento text na

stránce společnosti Sisyfos. Oba jsou mimořádně půvabné a poučné.
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Jan Cemper si bere na mušku naši zprávu o obsazenosti jednotek

intenzivní péče v letech 2018, 2019 a 2020 (viz například můj text

zde). Z oficiálních dat plyne, že mezi roky 2019 a 2020 klesl počet

akutních hospitalizací v českých nemocnicích o 17,2 procenta a u

následné péče o téměř devět procent. A Jan Cemper tuto mimořádně

odpornou dezinformaci okamžitě vyvrací – no posuďte sami: „Podle

dat skutečně v roce 2020 bylo na JIP méně hospitalizací jak v

předchozích letech. Náš web však kontaktoval ÚZIS a tato statistika

je neúplná. Faktem totiž je, že v na intenzivních lůžkách v roce 2020

bylo méně pacientů, ale ti byli na lůžkách podstatně déle než v

předchozích letech.“ Dezinformátor je odhalen! A navíc jazykem, za

který by se nemusel stydět ani Jan Neruda.

Spolek Sisyfos je ještě zábavnější parta než kolega Cemper. Jejich text o tom, proč je náš
spolek tak nebezpečný jednou vstoupí do učebnic: „V oblasti našeho zájmu se jako zvláště
nebezpečná dezinformační organizace jeví jejich pobočný spolek SMIS, protože jejich
členové mají formální erudici v dané problematice. Z toho důvodu jsou schopni snad
neúmyslně, ale dost možná i úmyslně produkovat sofistikované dezinformace. Precizní
ověřování (fact-checking) takových textů je mimořádně náročné, proto je vhodnou strategií
k odfiltrovávání dezinformací obsah vytvořený spolkem SMIS ignorovat.“

Přeložím vám to do češtiny: Dezinformace produkované SMIS jsou

tak sofistikované, až jsou pravdivé, takže je nejde pomocí dat

vyvrátit. Proto všechny na kolenou prosíme, ať je nečtou!

Na základě těchto dvou intelektuálních (a jazykových) klenotů

blokuje server Seznam.cz již mnoho měsíců každý příspěvek, který by

čtenáře odkázal na stránky smis-lab, kde se objevují texty předních

českých odborníků na statistiku, imunologii a mikrobiologii.

Včera ovšem dostal tento (již tak dosti absurdní) příběh dokonale

Švejkovskou tečku. Volala mi jakási redaktorka z redakce Seznam

zpráv, jestli bych nebyl ochoten se odborně vyjádřit k metodice, na

základě které vznikla na ERÚ čísla o cenách elektřiny a plynu, jež

potom ČSÚ odeslal do Eurostatu, který je zveřejnil, a tím nesmírně

rozčílil profesora doktora premiéra. Po pravdě jsem odpověděl, že o

tom nic nevím. Potom jsem se zdvořile dotázal, zda-li paní
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redaktorce nevadí, že o odborné vyjádření žádá dezinformátora,

kterého její vlastní redakce aktivně blokuje. Dosti rozpačitě

vykoktala, že o tom nic neví.

Vážení přátelé v redakci Seznam zprávy. Prosím rozhodněte se, kdo

je tady dezinformátor, a zkuste se toho držet.

ZDROJ:https://www.blogosvet.cz/article/dezinformator-expertem-

xdqjN
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